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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 7ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2023, da Câmara 

Municipal de Areia Branca - RN, realizada em 11 de abril do ano corrente, às 

9h15minutos, no prédio da Edilidade, à Rua Coronel Liberalino nº 170 - Centro. Estiveram 

presentes os seguintes vereadores: Renan de Lima Souza; Maria de Fátima Luz Lemos; 

Danielle Rebeca da Silva Melo; Dacio do Nascimento Filho; Clécio Jerônimo Rebouças; 

Celso Uchôa de Araújo; José Sandro de Gois Nunes; Alderi Batista de Souza; Francisco 

das Chagas Câmara e Wagner Tavernard do Vale Souza. Ausente o edil: Ruidenberg 

Ferreira Souto Filho. Inicialmente, o sr. Presidente em nome de Deus e da Lei, deu por 

aberto os trabalhos da presente sessão. Posteriormente, informou a todos que esta 

sessão está sendo transmitida pela TV Legislativa no canal da Câmara no YouTube e 

pelo Canal Areia Branca 152 na TV Supernet Telecon e também está sendo gravada 

com previsão legal na lei de acesso a informação e ao princípio da publicidade previsto 

na Constituição Federal, dessa forma, atendendo aos ditames legais, como o que prevê 

a Lei Geral de Proteção de Dados as imagens e informações aqui passadas tem como 

sua finalidade o cumprimento legal e regulatória do controlador. Tendo como previsão 

legal o inciso II do Art. 7º, da lei 13.709/2018. Dando continuidade, o sr. Presidente 

convidou a vereadora Maria de Fátima Luz Lemos (1ª Secretária), para fazer a leitura da 

Ata da Sessão anterior. O vereador Dacio do Nascimento Filho, solicitou a dispensa da 

leitura da Ata, de acordo com o parágrafo 2º, do artigo 72 do Regimento Interno. O sr. 

Presidente colocou a solicitação em plenário que foi aprovada pelos edis presentes.  

Posteriormente, é feita a leitura do expediente, em que constam: Requerimento nº 

021/2023 de autoria do vereador Wagner Tavernard do Vale Souza, que solicita a 

Secretaria Municipal de Saúde para realizar o conserto da máquina de exames de urina 

do laboratório do Hospital Municipal. Requerimento nº 022/2023 também de autoria do 

Vereador Wagner Tavernard, que solicita a sra. Prefeita e a Secretaria de Educação para 

que seja incluída no currículo das escolas da rede municipal de ensino a disciplina de 

Ensino Religioso. Requerimento nº 023/2023 de Wagner Tavernard, que solicita a 

Secretaria Municipal de Saúde a disponibilização do carro fumacê. Requerimento nº 
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024/2023 de autoria do vereador José Sandro de Gois Nunes, que solicita o 

reestabelecimento do sinal de TV da parabólica do município. Requerimento nº 025/2023 

de autoria do vereador Francisco das Chagas Câmara, que solicita a Secretaria de 

Segurança para que seja disponibilizado um segurança do município para cada unidade 

escolar da rede municipal de ensino. Requerimento nº 026/2023 de autoria da vereadora 

Maria de Fátima Luz Lemos, que solicita à Secretaria de Obras, para a instalação de 

placas de sinalização no cruzamento das ruas: São Domingos, José Amaro de Souza e 

Dr. Braz Benedito de Mendonça, no bairro da COHAB. Requerimento nº 027/2023 de 

autoria da vereadora Danielle Rebeca da Silva Melo, que solicita ao Executivo Municipal 

e Secretaria de Segurança para sejam instaladas câmeras de segurança na praia de 

Paraíso. Projeto de Lei do Legislativo nº 004/2023m de autoria do vereador Francisco 

das Chagas Câmara, que dispõe sobre a instalação de catraca eletrônica e detector de 

metal nas escolas de ensino infantil e ensino fundamental da rede pública municipal de 

ensino da cidade de Areia Branca-RN e dá outras providências. Projeto de Lei do 

Legislativo nº 005/2023, também de autoria do vereador Francisco das Chagas Câmara, 

que dispões sobre a prestação de serviço de psicologia nas escolas públicas da rede 

municipal de ensino da cidade de Areia Branca-RN e dá outras providências. Dando 

continuidade a sessão e antes de ceder a palavra aos vereadores inscritos, o sr. 

Presidente questionou se algum dos professores do público presente, gostaria de fazer 

o uso da palavra. O professor Fábio Júnior, fez uso da palavra e inicialmente 

cumprimentou a todos os presentes, em seguida, lamentou a negativa da gestão 

municipal em aceitar a realização desta sessão na escola municipal Valdecir Nunes. 

Comentou ainda que as justificativas feitas para cancelar o evento não convenceu os 

professores e sugeriu que após essa sessão todos fossem visitar a escola. Discorreu 

também sobre a falta de sensibilidade da gestão municipal em receber a categoria para 

negociar. Solicitou apoio dos vereadores para intermediar encontro com a sra Prefeita. 

Disse ainda, que a única proposta feita, na reunião realizada com Dr. Igor Campos, de 

reajuste de 5% (cinco por cento) foi rejeitada pela categoria. Comentou também que essa 

greve já está desgastando a todos, mas espera que aconteça o diálogo e ratifica a 

necessidade de apoio dos senhores vereadores para intermédio dessa negociação com 
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o Executivo. Posteriormente, a palavra foi cedida aos vereadores, pela ordem, ao edil 

Wagner Tavernard do Vale Souza, que cumprimentou a todos. Em seguida justificou 

seus requerimentos apresentados hoje. Comentou ainda sobre a problemática dos 

professores e disse que há vários dias que não consegue conversar com a sra. Prefeita. 

Disse também, que os vereadores estão a favor da categoria e que é necessário que 

aconteça um entendimento para por fim a essa greve, que não é benéfica para ninguém. 

Finalizou, ratificando o seu apoio para a categoria. Com a palavra a vereadora Danielle 

Rebeca da Silva Melo, que cumprimentou a todos e justificou seu requerimento 

apresentado hoje.  Em seguida, comentou sobre a não realização desta sessão na 

escola municipal Valdecir Nunes, mas que respeita a decisão da sra. Diretora. 

Questionou ainda da dificuldade dos vereadores da situação em falar com a sra. Prefeita, 

portanto, imaginem a situação dos vereadores de oposição. Ratificou ainda o seu total 

apoio a causa dos professores. Finalizou parabenizando o vereador Francisco das 

Chagas Câmara, pelos projetos e requerimento apresentados hoje e discorreu sobre os 

recentes ataques às escolas em diferentes regiões do Brasil. Com a palavra o vereador 

Francisco das Chagas Câmara, que inicialmente, cumprimentou a todos, e comentou 

sobre a greve dos professores. Ratificou as palavras do vereador Wagner Tavernard, 

sobre a demora de se falar com a sra prefeita e se comprometeu em agendar uma 

reunião com o Executivo, assim que possível. Justificou que já houve conversa com dr. 

Igor Campos, mas não se chagou a nenhum entendimento, portanto, agora deve-se 

conversar com a sra. Prefeita. Posteriormente, justificou seus projetos de lei e 

requerimento apresentados na sessão de hoje e ratificou a necessidade de implantação 

dos mesmos, diante dos acontecimentos recentes em nosso estado e em outros estados 

do Brasil. Com a palavra a vereadora Maria de Fátima Luz Lemos, que cumprimentou a 

todos. Voltou a ratificar o motivo de sua ausência na audiência pública dos professores 

e também voltou a lembrar da necessidade da gestão municipal, apresentar 

documentalmente os motivos do porquê não ser possível conceder o reajuste dos 

professores. Em seguida, elogiou os projetos de lei e requerimento do vereador 

Francisco das Chagas, e lembrou que quando esteve à frente da Secretaria de 

Educação, esse sempre foi um de seus maiores sonhos. Sugeriu ainda, melhorar o 
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Projeto de Lei nº 005/2022, acrescentando o profissional de assistência social. Voltou a 

Comentou também seu apoio aos professores e finalizou discorrendo sobre a não 

realização da sessão de hoje na escola municipal Valdecir Nunes e sugere que não se 

deveria todos irem a escola municipal Valdecir Nunes e justificou que diante dos 

acontecimentos estaria parecendo um confronto. Justificou ainda que essa visita pode 

ser feita em outro momento e que é um direito dos vereadores visitarem qualquer órgão 

público. A vereadora Danielle Rebeca da Silva Melo, concordou com as palavras da 

vereadora Maria de Fátima Luz Lemos. Posteriormente, há um debate entre pessoas do 

público presente e as vereadoras Maria de Fátima Luz Lemos e Danielle Rebeca da Silva 

Melo, sobre visita às escolas e sobre a estrutura das escolas. Com a palavra o vereador 

José Sandro de Gois Nunes, que cumprimentou a todos em seguida, questionou a 

dispensa da leitura da Ata da sessão anterior. O sr. Presidente, informou que seguiu o 

que dispõe o Regimento Interno e o plenário aprovou. Retomando a palavra, Sandro 

Gois, discorreu sobre a não realização desta sessão na escola municipal Valdecir Nunes 

e registra seu repúdio a decisão da diretora da escola. Sugeriu em seguida, que ao 

término da sessão se faça uma visita a escola Valdecir Nunes, com os devidos cuidados 

já citados anteriormente e que a comissão de educação desta Casa esteja presente e se 

coloca também a disposição para essa visita. Discorreu ainda, sobre a dificuldade dos 

vereadores da bancada da sra. Prefeita em se comunicar come ela. Sugeriu ainda que 

se convoque a sra Prefeita e a diretora da escola Valdecir Nunes para vir a Câmara. Em 

seguida, comentou também sobre a situação dos pacientes cardíacos que buscam 

atendimento no Hospital Municipal de Areia Branca e disse que “faz tempo que o hospital 

de Areia Branca está assassinando as pessoas”, justificou que o atendimento não é 

realizado de forma adequada, que as pessoas chegam pela manhã e esperam até a 

noite. Concluiu ratificando que “no hospital não funciona nada, é muita reclamação. E 

quando faz requerimento convocando o sr. Secretário Municipal de Saúde, os 

requerimentos foram rejeitados. Volta a dizer que “o hospital de Areia Branca não está 

contribuindo em nada para salvar a vida dessas pessoas”. Comentou ainda sobre os 

projetos de lei do vereador Francisco das Chagas e propõe a realização de uma 

audiência pública sobre a segurança nas escolas (municipal e estadual) e pede que seja 
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convidado o diretório municipal do Partido dos Trabalhadores. Finalizou, ratificando que 

se convoque a sra diretora da escola municipal Valdecir Nunes, dependendo do que 

acontecer na visita que vai ser realizada na escola e se caso os vereadores da situação 

não consigam falar com a sra Prefeita, sugere que também ela seja convocada por esta 

Casa. Com a palavra o vereador Celso Uchoa, que cumprimentou a todos e ratificou as 

palavras do vereador Wagner Tavernard e Francisco Câmara da necessidade de se 

buscar o diálogo com a sra. Prefeita sobre a greve dos professores e justificou que esse 

é o mínimo de respeito que a categoria merece. Em seguida, solicitou através de 

requerimento verbal, para a Diretoria Executiva de Transportes, para que seja 

disponibilizado uma máquina para realizar o conserto das vias de acesso a comunidade 

de São Cristovão. Informou ainda da dificuldade de contato com o sr. Diretor de 

Transporte. Continuando com a palavra, Celso Uchoa, solicitou mais um requerimento 

verbal, desta vez para a empresa responsável pela coleta de lixo, para intensificar a 

coleta diante do acúmulo de lixo, decorrente de animais e das chuvas que espalham o 

lixo. Finalizou parabenizando o vereador Francisco Câmara pelos projetos de lei 

apresentados. Com a palavra o vereador Clécio Jerônimo Rebouças, que cumprimentou 

a todos os presentes e ratificou apoio aos professores. Em seguida, respondeu aos 

comentários do vereador Sandro Gois, sobre o atendimento e funcionamento do hospital 

municipal. Em resumo, informou que no período que Sandro Gois era situação, o hospital 

municipal foi fechado; não tinha gerador; que hoje os resultados de raio X é 

disponibilizado para o médico de plantão dar o laudo; que hoje há disponibilização de 

oxigênio para as enfermarias. Continuou discorrendo sobre várias outras situações em 

que o hospital municipal disponibiliza para a população. Em seguida, comentou ainda 

sobre as realizações da atual gestão municipal em recuperação do município e 

esclareceu sobre o empréstimo aprovado de 59 milhões e que o município irá realizar 

diversas obras necessárias para o município. Finalizou questionando o vereador Sandro 

Gois sobre a venda do matadouro público municipal e disse ainda que o vereador Sandro 

Gois, quer passar uma mensagem de que os problemas só estão acontecendo agora e 

isso não é verdade. Dando continuidade, o sr. Presidente, dá a Sandro Gois o direito de 

resposta, solicitado pelo mesmo, mas ele se abstém de responder aos comentários do 
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Clécio Jerônimo. Não havendo mais nenhum vereador para fazer o uso da palavra o sr. 

Presidente, colocou em Plenário os Requerimentos nº 021, 022, 023, 024, 025, 026 e 

027/2023, e todos foram aprovados. Em seguida, há um questionamento e 

esclarecimento sobre as solicitações do vereador Sandro Gois, que foram retirados da 

pauta. Posteriormente, os requerimentos verbais de Celso Uchoa foram aprovados.   

Dando continuidade, o sr. Presidente convidou a vereadora Danielle Rebeca da Silva 

Melo (2ª Secretária) para fazer a leitura da palavra de Deus, em João, Capítulo 06, 

versículo 35. Nada mais havendo a tratar o sr. Presidente, em nome de Deus e da Lei 

deu por encerrado os trabalhos da presente sessão. Para constar, Eu, Maria de Fátima 

Luz Lemos (1ª Secretária), que secretariei a sessão e lavrei a presente Ata que segue 

assinada por mim e pelos demais vereadores presentes. 

Plenário Euclides Leite Rebouças, do Edifício Tiradentes da Câmara Municipal 

de Areia Branca – RN, em 11 de abril de 2023. 

 

 

 

 

________________________________ 
Renan de Lima Souza 

Presidente 
 
 

____________________________ 
Maria de Fátima Luz Lemos 
Vereadora – 1ª Secretária 

 
 

____________________ __________ 
Danielle Rebeca da Silva Melo 

Vereadora – 2ª Secretária 
 
 
 

____________________________ 
Clécio Jerônimo Rebouças 

Vereador 



 

  
ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA BRANCA – RN 
Rua  Corone l  L iberal i no ,  170  –  Cent ro  –  Are i a Bran ca /RN 

C.G.C. 08.383.572/0001-09 – Fone: 3332 – 2935 / 3332 - 2936 
Home Page:  www.camaradeare i ab rancarn . com 

e -mai l : camarad ea re i ab ran ca rn@g mai l . com  
 

7 

 
 
 
 
 

____________________________ 
Dácio do Nascimento Filho  

Vereador 
 
 
 

____________________________ 
Francisco das Chagas Câmara 

Vereador 
 
 

____________________________ 
José Sandro de Gois Nunes 

Vereador 
 
 

____________________________ 
Alderi Batista de Souza 

Vereador 
 
 

____________________________ 
Celso Uchoa de Araújo 

Vereador 
 
 

____________________________ 
Wagner Tavernard do Vale Souza  

Vereador 
 
 
 

________A U S E N T E_________ 
Ruidenberg Ferreira Souto Filho 

Vereador 
 


